Мета заходу: вшанування пам'яті Едуарда Григоровича Литвина – нашого земляка, талановитого письменника, виховання патріотизму, національної гордості, любові до України.
І ведучи: Дорогі друзі, шановні наші гості. Ми раді вітати вас у цьому залі!  Щастя вам і здоров’я! Добра і миру!

ІІ ведучий: Нехай цей пам’ятний день доторкнеться ваших сердець, а почуте ввіллється у ваші душі!
І ведучий: сьогодні ми  вшановуємо пам'ять про нескореного борця за волю, незалежність України - Едуарда Григоровича Литвина – нашого  земляка, талановитого письменника, майстра художнього слова. 
ІІ ведучий: Вся його творчість – то слово синівської любові до України. Своє щастя він бачить у щасті українського народу, живе його болями і радощами.

І ведучий: 15  років  тому, 18  листопада, помер  наш  незламний, сміливий українець, що називав себе «запорожцем за Дунаєм».
ІІ ведучий: не  дожив  Едуард  Григорович  до  подій, які  відбулися  в листопаді  2013  року на  Майдані  Незалежності в  Києві. Він  був  би  там… Бо коли настав час вирішувати долю України  у 1992  році, то Литвин приїздить до Києва і віддає свій голос за Вільну й Незалежну, бере активну участь у створенні живого ланцюга від Києва до Львова.

І ведучий: Наш  земляк  постійно наголошував, що майбутнє - наша державна незалежність, - не впало на нас з небес, як дехто твердить, - воно сповна оплачене тяжкими стражданнями і жертвами багатьох поколінь українського народу. Протягом трьох з половиною століть змагалися українці за своє право бути народом вільним і ні від кого незалежним. 
ІІ ведучий: Сьогодні прийшов час про це говорити частіше й на повен голос словами  Литвина: «…А нам нічого боятись! Сибіру тепер не буде. Неволі? Та ми в ній зросли. Поневірянь?  Та ми в них постійно перебували. Тож вперед. Вперед до світлого жовто-блакитного потоку, що барвистим поясом оперезав розігріту квітневим сонцем землю, яка оновлюється. Вперед разом з тими, хто піднявся з колін рабства і закликає всіх нас до єднання.

І ведучий: Ще у 80  роках ХХ  століття Едуард  Григорович ніяк не міг змиритися з тим, що Україна досі не стала міцною, самостійною державою, хоч має для цього всі підстави: чудові землі, працьовитих людей, гори, ріки, навіть море своє, а головне – має свою більш ніж тисячолітню історію. 
ІІ ведучий: В автобіографії він напише: «Хоч і довелося жити мені за кордоном, та я не переставав вболівати за долю своєї землі, за долю її людей»:

Я впавший стяг з землі підняв,

в чистій  воді прополоскав,

той стяг, що кличе  на двобій

за волю всім, народе  мій.

Людської  мудрості  росою  

скропив його  й  поніс  з  собою

у  маси. Земле, силу дай,

наснагу, мужність.
Запалай  нам, зоре, на 

шляху  тернистім,

зігрій  промінням  променистим,

благослови, перехрести,

бо довго стяг той нам нести.

І ведучий: Доля України не проста. До незалежності Україна йшла довгим, тяжким і жертовним шляхом, дорого за неї заплатила. За нею - і трагічні, і героїчні сторінки історії нашого народу.

ІІ ведучий: Українці  мають  усі  підстави  пишатись, що  їхня  Батьківщина  не  раз  відзначала  дні  слави, мужньо  переносила  найважчі  випробування. Не  одне  покоління  кращих  синів  та  дочок  беззавітно  кладе  своє  життя  до  ніг  рідної  неньки – України.
Благослови  і  вознеси
Болючу правду України,
Що йде від чистої роси,
Що йде від чистої сльози -
Не тільки смуток і руїни.
...І незнищенність України,
Народе рідний, вознеси! 

І ведучий: Справа  волі  завжди пекла серця українського народу. Недарма на нашому гербі - тризубі читаємо слово „воля". Скільки їх - борців за незалежність!

Не перерахувати, бо це займе не один день. І не час ділити лаври переможців - це зробить історія...
І смуток по країні  бродить,

Земля  моя героїв родить,

не  тих, що  зірки  почіпляли

за  ті  заслуги, що не  мали.

А  тих  героїв - від  землі,

на  плаху, що  підуть  самі.

 ІІ ведучий: Поки що скалічена, вичерпана Україна - мов зруйнована хата. Без дверей. Кожен може увійти. Забрати, що хоче. І хто ж захистить її душу, її майбутнє?.. Боляче? Боляче. Боляче за нашу прекрасну Україну, цей розкішний вінок з рути і барвінку, країну смутку і краси. За її мужній народ, що віками боровся за своє щастя.

І ведучий: Ми можемо пишатися  тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а лише захищала себе від ласих на чуже  добро близьких та далеких сусідів. Україна  може  вижити і повинна вижити і, насамперед, завдяки її культурі. Бо це - єдиний посланець душі України, її людська і творча суть. Час минає, а все, що талановито закарбовано у слові, залишається з нами і залишиться після нас. Утверджуймо Україну Духу, Україну Розуму, Україну Серця - навіки, до нескінченності, - на Радість Світам!

ІІ ведучий: Українці мають усі підстави пишатися тим, що їхня Батьківщина мала славні періоди історії, справді легендарних героїв, мужньо пережила найважчі випробування і не скорилася. Серед  таких  героїв і  Едуард  Григорович  Литвин – гідний син  став’янської землі.
Народився Едуард Григорович Литвин у селі Стави Кагарлицького району 22 червня 1938 року, у родині сільських вчителів. Батько брав участь у війні з білофінами командиром роти, демобілізувався, працював директором школи на Волині. У 1940 році був засуджений на 10 років по бессарабській справі. Подальша доля невідома.

Мати, Марія Петрівна, дала синові добре серце і ніжну, чутливу душу. Вона  замінила хлопцеві і батька, і матір.

Для хлопця не було нікого у світі дорожчого за матір. Зі словами теплоти і вдячності звертається Едуард Литвин до своєї матері у поезії:

Я знаю, мамо, як гірко ти жила,

Не знала щастя й радості на мить,

Сама, одна нас немовлят ростила

І не могла від праці відпочить. 

Прости мене, моя любима мамо… 

Середню освіту хлопчик здобув у Ставівській школі. У 1955 році Едуард намагається здійснити свою мрію – стати студентом Харківського медичного інституту. Не судилося… Інша спроба – військове училище, але для сина «ворога народу» двері до цих навчальних закладів були закриті, він їде до Львова і вступає до Львівського технічного училища № 1, яке закінчив за фахом слюсаря і машиніста екскаватора. Як відмінник навчання був залишений при училищі майстром виробничого навчання.

Едуард Литвин все-таки хоче добитися свого – одержати вищу освіту, «вибитись у люди» наперекір долі. Йому вдається стати студентом вечірнього відділення Львівського політехнічного інституту. Шість років навчання. За цей період встиг одружитися, відслужити у лавах радянської армії, в авіації. Під час служби Едуард Литвин розпочинає писати щоденник, який вже тоді мав літературне забарвлення, з нього проглядала тонка душа лірика, майбутнього письменника.

У 1969 році одержує запрошення на роботу до Києва, де отримує повністю занедбаний штампувальний цех. Та вже через півроку Литвин стає директором Васильківського заводу холодильників. Молодий директор поступово змінює стиль життя на заводі холодильників: він розпочинає будівництво нових корпусів заводу, оновлює верстатний парк, створює нову технологічну лінію, будує багатоповерхові будинки для працівників заводу, з’являється у Василькові перший справжній стадіон, спортивний зал і навіть сауна з невеличким басейном.

Самовіддано працює, неохоче сприймає партійні накази, вказівки людей далеких від виробництва, життя. Він різко відстоює свої рішення, робить тільки те, що вважає за потрібне для людей, для держави. Протистояння між владою і Литвином росте. Комісії, перевірки, які заважають, дратують і пригнічують, а головне не дають можливості працювати на повну силу.

1975 року Литвина виключили з парії за порушення Статуту, через півроку звільнили з посади директора заводу. І почалися 10-літні поневіряння людини з вовчим квитком. 

Мене гнітили довго, довго,

Можна сказати все життя

За батька мого молодого

Й за щирі людські почуття.

За те, що не кривив душею, 

Що думав, те і говорив

І за наївністю простою

Буття колгоспне не хвалив.

Що не хвалив вождів нікчемних, 

Не плазував, не «стукотів»,

Не зводив наклепів даремних

На ближніх, на сестер, братів.

За те, що іншу плекав думку,

Не вірив в «світле» до кінця

Що більше довірявся шлунку,

Ніж обіцянкам парт – отця.

Мене гнітили б певно довше,

Та обірвав кінці я сам, 

Жаль, що не скоїв все це скорше,

Жаль марно згубленим літам.

Письменник розуміє, що проблема державності України тісно пов’язана з минулим, сучасним і майбутнім. Всі його твори перейняті вірою у свій народ, у його творчі сили, здатність збудувати омріяну віками незалежну Україну. 

«…Бо ми не якісь там виродки без роду-племені, ми діти своїх славних пращурів і нам є чим гордитися! Є що згадати!».

Едуарда Литвина завжди цікавила історія козацтва та історія Запорозької Січі з її державністю – це, можна сказати, одна з найулюбленіших його тем.

І  кошовий  сказав  відверто,

Ми  на старому  стоїмо вперто,

В  нас  Україна – рідна  мати

І  іншої  нам не побажати.

Дарунки  передай  Москві

та  жить ми будемо  самі,

бо  як  перейдемо  в  васали,

рахуй, зовсім, тоді  пропали.

Шаблі  ми вміємо  тримати,

побити  зможем  супостата.

В  нас  порох  є, ми  маєм  зброю,

Ми  любим  незалежність, волю,
А  без  царя ми проживем,

дасть  Бог, до  смерті  не  помрем.

У повісті «Там, за порогами, Січ» письменник показує відвагу і сміливість козаків, вірність присязі, Україні:

«Ось і настав час вирішальної битви, у якій ми повинні утвердити себе як захисники рідної землі. Заклятий ворог перед нами, брудними лапами своїми риє нашу святу землю. Він прийшов сюди, щоб убити нас, поневолити наших рідних. А ми зараз підемо і вб’ємо його! Та ворог, грізний, добре озброєний, його більше за нас. Через те я не примушую кожного з вас іти в бій. Ще є час повернути назад. І це зробити не тяжко. Але одне запам’ятайте: втекти з поля бою можна, проте до кінця днів своїх ніхто не зможе втекти від своєї совісті. Ганьба, як вічний вогонь, палитиме душу. І не тільки самого втікача, а й душу дітей, внуків та правнуків його. Стати на захист рідної землі, свого народу – свята лицарська справа і вічна справа, а зрадити їх – вічна ганьба і смертний гріх! Козаки! Наші батьки, дружини  й діти з надією та благанням дивиться на нас і чекають на нашу перемогу!..»

Вірш «Дарунок  пращура»

Не минає Е.Литвин у своїй творчості і теми колективізації, розкуркулювання. З болем пише про знищення цілих родин – сильних, працьовитих, справжніх господарів землі,- які загинули десь у холодному Сибіру та на Уралі. Так у нарисі «Ух, солом’яний дух» автор пише:

«…Основною опорою села були заможні. Навколо них групувалося близько двадцяти середняцьких сімей. 

Це й складало господарське ядро села, його мозкову основу. У всіх справах заспівувачами були заможні.

Надумали збудувати церкву,- будь ласка, ось вона, красуня, на майдані.

А дзвіниця – і в Кагарлиці видно. Вирішили дітей своїх і дітей односельців грамоти навчати – також знайшлись грошики  на одну з перших шкіл на Київщині.

Що там казати: а чи шляхи, а чи містки через річки – все це справа їх. 

Вони поважали село, а село поважало їх. Ніхто з них не пиячив і не був ледарем. Сім’ї в них були міцні і багатодітні.

Та знищили їх – без жалю і співчуття, із села вигнали. Розвіяли їхні трудові сім’ї по холодному Сибіру та Уралу. Знайте наших! Будете знати, як справно господарювати».
В основі всіх творів письменника – життя простих людей, селян, життя яких він знає не з книжок, не з розповідей інших – він сам був їх частинкою, знав їх горе і радість, знав їх мрії та надії.

Оповідання «Валянки» Литвин присвячує солдаткам ІІ Світової війни. Його душа, душа громадянина і патріота розривалась від болю за рідну землю, за тих жінок – колгоспниць, що взяли на свої плечі гітлерівську окупацію.

Не було сім’ї на Україні котрої не торкнулась боляче війна 1941 – 1945 років.  Багатьом принесла непоправне горе. Ніщо не заспокоїть біль, не розвіє журбу у вдовиних серцях, синів та дочок, які повиростали не пригрітими батьківським теплом. А скільки матерів постаріли та все виглядали з надією, може, повернеться син, або вивезена до Німеччини дочка. 

У повісті «Алкоголіки» ми читаємо: «Це їм, оцим бабусям дістались найтяжчі удари долі. Самотужки, без чоловіків, які загинули чи то на війні, чи в катівнях гестапо та НКВС, вони виростили нове покоління, вивчили його, поставили на ноги. 

І це на них, або на таких, як вони, ось уже скільки років тримається влада, що на словах оголошує соціальну справедливість, рівність і повагу до людини, а насправді являє собою найпідлішу та найлицемірнішу форму фізичного та духовного пригноблення людини… Це вони, безправні та принижені, завжди голодні, роздягнені, босі, без медичного забезпечення, без права на відпочинок навіть у свята, все ж не дали країні пропасти ні у воєнне лихоліття, ні в повоєнну розруху, ні в хрущовську круговерть, ні в брежнєвський застій, та, власне, і в часи перебудови…»
Едуард Литвин у  творах сміливо й рішуче розкриває і засуджує комуністичне керівництво, показує його бездарність, некомпетентність та пихатість. Не дає спокою думка, що село, і не тільки його рідні Стави, а взагалі села по Україні занепадають, стають «безперспективними».
Радянська влада вперто знищувала на Україні все українське. А наші перевертні їй активно допомагали, хоча і розуміли ганебність своїх дій та вчинків. Мова, культура, історія, віра - все було чуже. Соромно сьогодні це визнавати, а треба, щоб у майбутньому не повторити. Едуард Литвин звертає і на це увагу у повісті «Зрада».

«…Так-то пращуре! Змусив ти всіх наших вивчати історію життя чужого для нас народу, його буття, змусив славити його правителів-царів, його героїв, цілковито забувши свою рідну не менш славну історію і своїх героїв. А без свого минулого не збудуєш майбутнього. Тим більше, що до чужої слави не прихилишся і тепла від неї для себе не отримаєш». 

І знов Майдан в Луганську і Донецьку,
Ні, не Майдан - справжнісінька війна!
Знов суть свою ворожу і поганську
Показує москаль, мов сатана.

За Сотнею ще рани кровоточать,
А тут нових оплакуєм синів.
Скажи, москалю, що від нас ти хочеш,
Невже нових жертв сильно захотів?

Цвітуть тюльпани чорні в Україні,
Зривають їх дружини й матері.
«...Присвоїти посмертно...» В домовині
лежить проміння згаслої зорі...
Виходить українка  в  чорній  хустині
Молюсь за вас, мої сини,

Я, ваша мати Україна!

Палає полум’я війни.

Нас знову ставлять на коліна.

Вона – Росія – старший брат?

Який це треба розум мати,

Щоби десятки літ підряд

На світ увесь про це волати?

Мій Київ, сину мій, прости

 Сестру свою, дурну Росію.

 Повір, ми будемо цвісти,

Знов землю золотом засію.

Я дам напитись з джерела

Своєї Мудрості й Любові.

Відкрию світ, в якому Зла

Не буде у його основі.

Станьте мудрішими, сини,

Ніж та, яка сльозам не вірить,

Які гіркі, мов полини –

Вдов, матерів, батьків і сиріт.

Та кляті зайди-москалі

Не зізнаються у провині.

Вбивають вас за шмат землі,

Яка належить всій родині.

Та є Господь і божий суд 
І кара, що не забариться

Паде на голови Іуд,

А я за вас буду молиться!
Вшануємо  хвилиною  мовчання  пам'ять  про  Едуарда  Григоровича  Литвина, Героїв Майдану, воїнів-захисників, які загинули за світле майбутнє України.

(Хвилина мовчання)

У кінці нарису «Ух, солом’яний дух» письменник пише з глибокою вірою та надією: «Прийде час, розвіється морок байдужості, і те далеке славне минуле постане перед нами, немов веселка після дощу, і засяє нам усіма барвами, відігріваючи наші заскорузлі душі та відмиваючи їх у величі і славі наших далеких пращурів».  

Нехай наші символи - святий Гімн, Золотий Тризуб, наш Прапор синьо-жовтий освітлюють наше життя, гріють душі й серця, єднають і зміцнюють сили всіх українців.
Едуард Литвин у своїй творчості не міг не сказати і про рідне село. Село,  що зростило його, село, що живе і сьогодні своєю минулою славою, славою своїх мешканців. Пише він про рідну землю, про її простих «гречкосіїв», пише з великою ніжністю та любов’ю, його повісті, нариси, оповідання і казочки, наче сонячним сяйвом прикрашені суто народним українським гумором, читаються легко з цікавістю.

«Село, немов писанка: тихе, затишне, привітне. Посеред головного майдану – церква, поряд з нею – школа. Школа, як і все в Ставах, добротна, збудована на сторіччя. При школі – каштановий парк, фруктовий садочок та дослідні ділянки. Все як у людей! З вершини Лисої видно не лише центр села, а й дальші його околиці: Рибаківщину і Кисилівщину! Ага, а поміж них видно димову цегляну трубу спиртового заводу. Завод – красень, збудований за проектами скрупульозних англійців. А як завод умів гудіти!»
Прикро,  що пращури не зберегли ті витвори свого розуму і рук. «Впала під ударами невігласів добротно збудована церква. Релігія – дурман для трудового народу, а колгоспу потрібна цегла для будівництва свинарника. Церкву розвалили, а свинарник не збудували. Воно ж руйнувати значно легше, ніж будувати. І стали розвалювати все і скрізь… За якийсь час маєток на Стадні розтрощили, а потім дійшла черга і до спиртового заводу…»

Едуард  Григорович умів слухати голос рідної землі, що промовляла до нього плескотом скреслих рік, вечоровою піснею над ставом, навіть тишею своєю земля говорила до поета:

Духмяність хліба і полину

зі всіх сторін до тебе лине,

і радість душу огортає,

і серце весело співає…

Простір який, яка земля,

Це ти, Україна, моя!

Поет осягає красу і славу України, осмислює її трагічні сторінки і вчить нас жити законами правди і справедливості. Він спонукає наших сучасників замислитись над тим, як і де шукати шляхи відродження (які поряд, а ми не бачимо), щоб гуртувалася українська нація, процвітала наша держава.
Шануймося, єднаймося та будьмо,
Тримаймося родинного стебла.

Забудьмо чвари і себе не гудьмо.

Доволі нас упало із сідла.

Не даймося обнятися з ганьбою. 
Не даймося продатися брехні 
Допоки ми не будемо собою –
Ніколи нам не бути на коні. 
Братаймося від серця і до серця, 
І з друзями ділімо хліб і сіль. 
А хто на нашу душу замахнеться –
Ми вибухнемо гнівом звідусіль.
Шануймося, єднаймося та будьмо. 
Тримаймося родинного стебла. 
Забудьмо чвари і себе не гудьмо. 
Доволі нас терзала воля зла. 
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