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Мета. Ознайомити  учнів з  шляхами  захворювання, ознаками  і  профілактикою  СНІДу;

допомогти  учням  збагнути, що  СНІД – це  хвороба, що  уражає  не тільки  людину, яка  страждає  від  СНІДу, але  й  впливає  на  життя  здорових  людей;
виховувати почуття відповідальності за власну поведінку та ведення здорового способу життя. 

виховувати почуття цінності людського життя; 

навчати  толерантному ставленню  до людей, які живуть з ВІЛ. 
Обладнання. Малюнки, ноутбук, проектор, презентація  про  СНІД.

Хід  заходу
                        Этот сказ мы о СПИДе сейчас поведем,          



Вам в стихах и картинках расскажем о нём.



Вы узнаете всё, об этой беде.



СПИД не спит!!! СПИД спешит!!!



Он вокруг, он везде!!!




Мир боялся холеры, боялся чумы,




Черной оспы, проказы и прочей беды…




Чумой ХХІ века считается СПИД.




И понятно без слов, что природа нам мстит.



Мы забыли о боге, о любви, о добре,



Мы увязли в пороках, погрязли в грехе.








                   (Л.Сагайда)

        Соціальний  педагог. Багато хто з вас скаже: «Ну скільки можна про одне й те саме!? Тим паче, що нас це не стосується. Ми ведемо порядне життя: не п’ємо, не куримо, не вживаємо наркотиків. Ми нормальні люди!»

         «Нехай десь помирають мільйони. Сотнею більше, сотнею менше – великої різниці нема. Тим більше, що зараз в Україні є проблеми серйозніші ніж СНІД».
Але ж задумайтесь!!! Це захворювання,  яке  може вплинути на життя кожного з нас!

У  1988  році  Всесвітня  організація  охорони  здоров’я  оголосила 1 грудня  Всесвітнім  днем  боротьби  зі  СНІДом. Це  пов’язано  з  тим, що  СНІД  набув  масштабів  пандемії.
На жаль, Україну визнано державою, яка від ВІЛ/СНІДу  в Східній Європі постраждала найбільше. Сьогодні в нас офіційно зареєстровано 49 тис. осіб, що мають статус ВІЛ-позитивних. Серед них  майже  4  тис. дітей у  віці до 14 років.
Учениця. На  білій подушці  виділялися  тільки  її  оченята. Голубіли  якоюсь  незвичайною  просинню. В  них  ще  світилося  життя, але здавалося, дівчинка  вже  була  далека  від  цього  світу. В  палаті  відчувалася  та  невидима  межа, яка  розділяє  живих  і  мертвих.

Життя  відлічувало  Олі  останні  дні, матері, можливо, роки. Страшною  тінню  сиділа вона  на  стільці  біля  Олі. Тримала  в  руці  прозору  руку  донечки  і  шепотіла  єдине: «Господи, помилуй  її, помилуй…»

Олена  Вікторівна, мама  Олі  не  була  одружена. Але  трагедії  з того  не  робила. Працювала  офіціанткою  в  ресторані, гроші  водилися, і  чоловіки, звичайно, теж.

Останнім  часом  Олена  Вікторівна  «перейшла»  на  іноземців. Валюта  все – таки  не  гривні. Коли  завагітніла, вирішила  народжувати. Тоді  і  почула  це  страшне  слово – СНІД! Не  вірила, плакала, кричала – ні, не  може  бути! Вона, молода, красива, їй  ще  жити  і  жити. Тільки  недавно  купила  квартиру, нові  меблі  за  останнім  словом  моди  і  навіть  вже  «прицілилася» вийти  заміж  за  одного  чоловіка, аби, нарешті, почати  справжнє  сімейне  життя.

Оленька,  маленька  рожева  крихітка, народилася  вже  інфікованою. Її  розум  ще  не  міг  осягти, що  вона – приречена, і  смерть  вже  дихає  у  неї  за  плечима.

- Бог  покарав  мене  за  мої  гріхи. Прошу  тепер  тільки  єдиного  у  нього: з’єднай  мене, Боже, з  моєю  донею, моєю  останньою  втіхою  у  цьому  житті, там, на  тому  світі. Я  вбила  її, вбила, - шепоче  блідими  губами  Олена  Вікторівна.  

Тема  нашого  заходу  «Не  дай  СНІДу  шансу»

Соціальний  педагог. А  що  ви  знаєте  про  СНІД? Чому  мати  Олі  сказала, що  вбила  свою  дочку?

(відповіді  учнів)

Як  відомо, СНІД – одна  з  найважливіших  проблем, з  якою  людство  ввійшло  у  ХХІ  ст..
 Соціальний  педагог. Що  ж  таке  СНІД? Що є  причиною  СНІДу? Нам  про все це розповість  медична сестра Сьомка Л.В.
Нині  42  мільйони  осіб  живуть, будучи  інфіковані  ВІЛ/СНІДом. 

Вісімдесят  тисяч  українців  із  діагнозом ВІЛ  або  СНІД  перебувають  на  медичному  обліку. Це  офіційна  цифра, насправді  ж, кількість  хворих – 440 000  осіб. Щоденно  в  Україні  ВІЛ – інфікується  48  осіб, діагноз  СНІД  ставлять  12  людям, а  помирають  від  СНІДу  шестеро.
Найбільше  від поширення  цього  найнебезпечнішого  захворювання  страждає  молодь. 70%  інфікованих – молоді  люди  віком  від  15  до  20  років. Особливо  боляче  стає на  душі, як  зовсім  малі  діти  повинні  розплачуватися  власним  здоров’ям  за  помилки  своїх  безвідповідальних  батьків. Сьогодні  в  Україні  нараховується  більше  6000  ВІЛ – інфікованих  дітей.

Як  ви  уже  знаєте, СНІД  означає  синдром  набутого  імунодефіциту.

Набутий – тому  що  це  стан, який  виникає  внаслідок  зараження.

Імунний – тому, що  вражає  імунну  систему  організму, котра  бореться  з  захворюванням.

Дефіцит – тому, що  імунна  система  перестає  працювати  належним  чином.

Синдром – тому, що  у  хворих  виникає  безліч  різних  симптомів  та  захворювань.

Причиною  СНІДу  є ВІЛ (вірус  імунодефіциту  людини), що  ослаблює  здатність  організму  протистояти  захворюванням  ВІЛ – інфекції. Людина, що  є  носієм  ВІЛ – інфекції, беззахисна  перед  будь – якою  інфекцією  і  є  джерелом  зараження.
В  яких  випадках  можна  стати  ВІЛ – інфікованим? 
Основна  умова успішної  профілактики – наша  розумна  поведінка.

1. Статеві   стосунки – найбільш  розповсюджений  шлях  передавання  вірусу. Тому  надійний  спосіб запобігти  зараження – уникати  випадкових  статевих  стосунків  та  використовувати  презерватив.

2. Внутрішньовенне  вживання  наркотиків  не  тільки  шкідливе  для  здоров’я, але  значно  підвищує  можливість  зараження  вірусом. Наркомани  часто  користуються  спільними  нестерильними  голками  і  шприцами.

3. У  медичних  установах  потрібно  користуватися  одноразовими  інструментами (шприци, системи  для  переливання  крові  та  ін. ), так  і  в  побуті  під  час  різних  процедур (манікюр, педикюр, татуювання, пірсинг та  ін.) потрібно  використовувати  стерильні  інструменти. Вірус  СНІДу   не  стійкий, гине  під  час  кип’ятіння  миттєво, при  56  градусах – протягом  10  хвилин. Спирт  не  знищує  СНІД!
4. Обов’язково  потрібно  перевіряти  донорську  кров. 

5. СНІД  також  передається  від  інфікованої  матері – плоду, під  час  вагітності  чи  при  годуванні  грудним  молоком.
Чи  треба  боятися  хворих  на  СНІД?

Учень. Ні, СНІД  не  передається  побутовим  шляхом  під  час  рукостискання, через  посуд, їжу, постільну  білизну, одяг, гроші, повітря, іграшки, обійми, дружні  поцілунки, плавання  в  басейні, укуси  комарів  та  інших  комах.

Які  ознаки  захворювання  СНІДом?
Учень. Період  від  моменту  зараження  ВІЛ  до  перших  проявів  інфекції  може  бути  як  коротким – 4 – 5  тижнів, так  і  дуже  довгим – декілька  десятків  років. У  перші  тижні  вірус  ніяк  себе  не виявляє, він  пристосовується, поширюється  в  усіх  органах. Клінічні  симптоми  виникають  значно  пізніше, а  у деяких  хворих через  1,5 – 5  років. Що ж повинно  викликати  насторогу  у  зміні  стану  здоров’я  людини? Насамперед, збільшення  лімфовузлів, причому  одночасно  у  кількох  місцях – на  шиї, у  ліктьових  згинах, під  руками, у  паху; часті  гнійні  і  запальні  ураження  шкіри; багрові  плями  на  шкірі – перші  ознаки  саркоми  Капоші , тобто рак  шкіри.
Учень. Також  це  може  бути:

· постійний  сухий кашель; 

· швидка  втомлюваність;

· велике  потовиділення, особливо  вночі;

· втрата  апетиту;

· різке  зниження  ваги;

· постійні  інфекції;

· психічні  розлади.
Відомі  люди, які  померли  від  СНІДу 

Фреді Меркурі та його рок – гурт «Квін» швидко набули популярності. Він стає одним з найбагатших музикантів  британської шоу – індустрії.

Останні дні Меркурі були жахливі. Він уже не міг їсти, погано бачив і говорив, важко дихав, нікого не впізнавав. 

« Хочу підтвердити: аналіз моєї крові виявив вірус імунодефіциту людини. У мене - СНІД. Я тримав цю інформацію в секреті, щоб зберегти спокій рідних та близьких . Та настав час повідомити правду моїм друзям та прихильникам. Сподіваюся, що всі вони об’єднаються у боротьбі з  цією жахливою хворобою. Незабаром Фреді не стало. Він досяг успіху, але загинув від СНІДу.

Ще одна видатна зірка балету, яка померла від цієї страшної хвороби – Рудольф Нурієв. 

Рудольф Нурієв досяг величезного успіху в своєму творчому житті. Він виконав усі провідні чоловічі партії класичного балету. Соліст театру імені Кірова ( нині Маріїнського театру у Санкт – Петербурзі), зірка Лондонського королевського балету, директор балетної трупи Паризької Гранд – опери .На кумира прихильники чекали в різних куточках Землі. В 1984 році великому танцівникові повідомили, що він інфікований. Спочатку цю звістку Нурієв сприйняв спокійно, бо розраховував вилікуватися за допомогою своїх грошей. Відтоді він витратив на лікування до 2 мільйонів доларів США на рік. Стан здоров’я погіршувався.

· « Тепер мені кінець?» - запитав він лікаря.

Тепер настав його кінець. Всі творчі й життєві плани Рудольфа Нурієва перекреслив СНІД.
Чи  можна  вилікуватися  від  СНІДу?

Учень. На сьогодні  існує  багато  лікувальних  препаратів  для  боротьби  з інфекціями, зумовленими  СНІДом. Щоправда, за  допомогою  цих  ліків  неможливо  вилікувати  СНІД, але  вони  продовжують  життя  хворих. Також існують  деякі  ліки, за  допомогою  яких  вдається  затримати розвиток  ВІЛ – інфекції  в  організмі  людини. Усі  зусилля  знайти  ефективні  ліки  поки  що  є  марними.
Як  поводитися  з людьми  ураженими  ВІЛ?
Це  нелегке  питання  постає  перед  багатьма  людьми. ВІЛ – інфікована  людина  чи  хворий  на  СНІД – це, насамперед, люди, наділені  такими  ж  почуттями, бажаннями, надіями, як  і  здорові  люди. Тому  основна  допомога  полягає  в  психологічній  підтримці. 
Люди, хворі  на  СНІД,  часто  зазнають  дискримінації  не  тільки  в  Україні, але  і  в інших  країнах. Їм відмовляють  у  прийомі  на  роботу  та  в  навчальні  заклади, звільняють  із  роботи  або  ж  створюють  умови, що  змушують  звільнитися.
Так, вважаючи, що  основна  група  хворих  на  СНІД  та  ВІЛ – інфікованих це гомосексуалісти,  наркомани  та  повії, люди  доходять висновку: «Від  таких  людей  нічого  доброго  очікувати  не  можна. Тож  хвороба – це  розплата  за  аморальну  поведінку». Суспільство  починає  мислити  стереотипно, виокремлюючи  всіх  хворих  та  інфікованих  в  одну  групу  й  наділяючи  їх  однаковими, здебільшого  негативними  рисами. 
Але  було  б  великою помилкою  думати, що  СНІД  обирає  собі  жертви  лише  серед  груп  ризику. 
Учениця. Від  СНІДу  ніхто  не  застрахований. Послухайте  таку  історію:
«Дмитро закінчив  університет  і влаштовувався  на  роботу. Якось літнього  вечора  хлопець  разом  із  другом  повертався  на  мопеді  з  дискотеки  й  потрапив  в  автомобільну  аварію.

Під  час  операції Дмитро  втратив багато  крові  і  йому  знадобилося  термінове  переливання. Проте  потрібної групи  крові у  лікарні не  виявилося, і  рідні  вимушені були  звернутися  до  мешканців  містечка. На  прохання  відгукнувся  молодий  юнак, досить – таки здоровий  на  вигляд. Його кров  негайно  перелили  Дмитрові.
Як  з’ясувалося  пізніше, саме  під  час  цього  переливання Дмитрові  внесли  вірус  СНІДу: юнак – донор пробував  колотися  і  нагородив  себе  інфекцією. Він сам  про  це  на  той  час  не  знав.

Життя  Дмитрові  врятували, але  пізніше… Друзі  від  нього  відвернулися, роботодавці  всі  відмовляли  взяти  на  роботу.

Дмитрові довелося  терміново  виїжджати  з  містечка до  великого  міста, де  його  ніхто  не  знав..»

Соціальний  педагог. Ось  така  сумна  історія.

Українським  законодавством  заборонено  вимагати  та  подавати  за  місцем  навчання  та  роботи  інформацію  про  діагноз  та  методи  лікування  особи (ч.2 ст. 286 Цивільного  кодексу  України).

Наявність  ВІЛ - інфекції  не  є  підставою, на  основі  якої  дитині  може  бути  відмовлено  у  прийомі  до  навчальних  закладів. Таким  чином, повідомлення  у  школі  або  дитячому  садку  про  те, що  дитина  ВІЛ – інфікована, є  правом, а  не  обов’язком  батьків.
Якщо  права  ВІЛ – інфікованої  особи  були  порушені  неправомірними  діями  посадових осіб, ці  дії  можуть  бути  оскаржені  в  суді.

Жоден  захід із  боротьби  зі  СНІДом  не  обходиться  без  відрізання  червоної  шовкової  стрічки, яку складають  в  особливий  спосіб. «Червона  стрічка» - міжнародний  символ  боротьби  зі  СНІДом. Американському  художнику  Франку  Муру  було  призначено  увійти  до  історії  як  творцеві  червоної  стрічки. Він  жив з  ВІЛ- інфекцією  більше  20  років. Червона  стрічка  стала  символом  нашого  співчуття, підтримки  й  надії  на  майбутнє  без  СНІДу. 
(Одягання  червоних  стрічок)

Гра  «Правильно  чи  неправильно»

Соціальний  педагог. Для  систематизації  знань про  ВІЛ/СНІД  ми  зараз  проведемо  гру «Правильно  чи  неправильно». Я  буду  зачитувати  твердження, а  вам  потрібно  підняти  карточки   певного  кольору: голубі – правильно, червоні – неправильно. Хтось  один  пояснює:   чому  він  підняв  дану  карточку.

1. Небезпечно  пригортатися  до  хворого  на  СНІД.
2. Можна  заразитися  СНІДом  при  користуванні одним посудом  з хворою людиною.

3. Цілком  безпечно  знаходитися у  класі  з  учителем, який  хворіє  на  СНІД.

4. СНІД  загрожує  лише  наркоманам.

5. Не  можна  заразитися  СНІДом  при  купанні  з хворою  людиною   в  річці.

6. Навіть  після  одного  статевого  контакту  можна  заразитися  вірусом  СНІДу.

7. Доцільно  зупинити  кровотечу  рукою  людині, яка  поранилася  і  потребує  допомоги.

8. Можна  заразитися  вірусом  через  кашель  та  чихання.

9. СНІД  спричиняється  вірусом.
10. Людям, яким  роблять  внутрішньовенні  ін’єкції, не  бажано  користуватися  голкою, якою  кололи  інших  людей.

11. Чимало  симптомів СНІДу  схожі  на  симптоми  інших  хвороб.

Анкета  «Виявлення  ставлення  до  хворих  на  СНІД  та  ВІЛ – інфікованих»
	№ п/п
	Питання  анкети
	Так 
	Не  знаю
	Ні 

	1.
	Люди, інфіковані на  СНІД, самі  винні  в  тому, що  захворіли
	
	
	

	2.
	ВІЛ - інфікованих  та  хворих  на СНІД  людей  слід  ізолювати, щоб  звести  до  мінімуму  ризик  для  інших
	
	
	

	3.
	Надання  медичних  послуг  хворим  на  СНІД  є  марним  витрачанням  грошей, бо  ці  люди  все  одно  помруть
	
	
	

	4.
	ВІЛ – інфікованим  та  хворим  на  СНІД  жінкам  треба  заборонити  мати  дітей
	
	
	

	5.
	Відмова  від  надання  медичних  послуг  хворій  на  СНІД  чи  інфікованій  людині  є  проявом  дискримінації  та  порушення  прав  людини
	
	
	

	6.
	Якби  ви  дізналися, що продавець  магазину, у  якому  ви  купуєте  продукти, хворий  на  СНІД, чи  продовжували  б  ходити  до  цього  магазину за  продуктами  й контактувати з  цим  продавцем?
	
	
	

	7.
	Якщо  у  вашого  улюбленого  вчителя  виявили  вірус, чи  хотіли  б ви, щоб  він  продовжував  викладати  у  вашому  класі?
	
	
	

	8.
	Якщо  хтось  із  ваших  близьких  захворіє  на СНІД, чи  хотіли  б  ви, щоб  про  це  ніхто  зі  сторонніх  не  дізнався?
	
	
	


Соціальний  педагог. СНІД – страшна  хвороба. На  жаль, цю  страшну  хворобу  вилікувати  неможливо. Але  її  можна  попередити. Від  ВІЛ – інфекції  можна  вберегтися, дотримуючись  певних  правил поведінки. 
Прослухавши  цю  сумну  інформацію, задумайтесь  і  зробіть  правильні  висновки. Нехай усе жахливе, що сталося з іншими, обійде нас, залишиться далеко-далеко. Нехай кожна людина до кінця усвідомить усю небезпеку, яку несе СНІД, і зробить усе можливе, щоб уберегти себе і своїх близьких та рідних від цієї страшної інфекції, бо СНІД може увійти практично в кожен дім, кожну сім’ю.
Учень. Життя – єдине  й  неповторне,

Батьками  й  Богом  дане  нам.

Воно  красиве  й  благородне.

Пізнати  його  можеш  лише  сам.

Хвилююче, різноманітне,

До  нього  тільки  придивись.

Життя  п’янить, чарує, квітне.

Любов’ю  й  щастям  ти  насолодись.

Життя – це  скарб  і  це  удача,

Це  пісня, це  кохання, це  задача.

Замисліться, чи  правильно  живете, люди,

Життя – єдиний  шанс, вже  іншого  не  буде.  

