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 «…Небо має  чорний  колір. Зірки  яскравіші, і  їх  виразніше  видно  на  фоні  цього  чорного  неба. Земля  має  дуже  гарний  блакитний  ореол», - так  захоплююче  розповідав  Юрій  Гагарін  про  свої  враження  від  перебування  в  космосі.
Чарівність  зоряного  простору  завжди  викликала  захоплення  у  людини. Космос завжди був для людини великою таємницею. Найбільш  близьким  небесним  світилом  був  Місяць.

Перший крок до Місяця був зроблений 2 січня 1959, коли  було  запущено  першу  космічну  ракету, яка  пролетіла  поблизу  Місяця  і стала першою штучною планетою Сонячної системи. На Землю було передано феноменальну новину: у Місяця не виявилося магнітного поля! Потім ці дані уточнювалися. Намагніченість порід там все ж таки існує, просто вона дуже мала, а регулярність магніту, так званого диполя, як на Землі, на Місяці немає. 12 вересня 1959  року  «Луна-2» доставила  на  Місяць вимпел   з гербом  Радянського  Союзу, а  4  жовтня 1959  року   в  космос  полетіла, огинаючи  Місяць, перша  автоматична  міжпланетна  станція, яка  вперше  в  історії  людства  облетіла  Місяць, сфотографувала  його  невидиму  із  Землі  півкулю  і  передала  фотознімки  на  Землю. Була складена перша карта зворотного боку Місяця та  створений перший глобус Місяця. Найважливішим утворенням, відкритим на поверхні зворотної сторони Місяця, були присвоєні імена видатних людей усього світу. Пізніше, в 1965 р., від  автоматичної станції «Зонд-3» була отримана серія високоякісних фотографій зворотного боку Місяця з більш близької відстані (близько 11 600 км). Через це на місячному глобусі майже не залишилося білих плям.
Потім пішли польоти з метою відпрацювання м'якої посадки автомата на поверхні Місяця. Американські апарати "Рейнджер" провели фотографування панорами Місяця з висоти від декількох кілометрів до кількох сотень метрів. З'ясувалося, що буквально вся поверхня Місяця поцяткована малими кратерами діаметром близько 1 м. Проте "помацати" місячну поверхню вдалося лише  3  лютого 1966  року, коли радянська  автоматична  станція  «Луна – 9»  вперше  в  історії людства  здійснила  м’яку  посадку  на  Місяць. Уже «Луна - 9» розвіяла міф про те, що поверхню Місяця покриває товстий шар пилу.  

Протягом 1964 - 1969 років у СРСР розроблялися про​грами підготовки до польоту на Місяць, одну із яких (із ракетою - носієм УР-700 із корисним навантаженням 120 тонн і місячним кораблем ЛК-700) очолював Воло​димир Челомей. Були підготовлені основні і дублюючі екіпажі космонавтів. Однак внаслідок технічних і еконо​мічних причин ці програми не були реалізовані.

Протягом 1968 - 1975 років у США реалізована програ​ма польотів людини на Місяць, проголошена у 1964 році президентом США Джоном Кеннеді. Найпотужніші з усіх створених до цього ракети - носії «Сатурн-5» Вернера фон Брауна (1912—1977) виводили на навколоземну орбіту кос​мічні кораблі серії «Аполлон» (усього було використано 15 кораблів) із стартовою масою близько 47 тонн кожний. 
І ось 16 липня 1969 р. з мису Кеннеді стартувала ракета «Сатурн», несучи до Міся​ця корабель «Аполлон-11». Через 103 години польо​ту, 20 липня, корабель зробив посадку в районі моря Спокою, і 21 липня перша людина ступила на поверхню Місяця. Це був Ніл Армстронг. Че​рез 20 хв. до нього приєднався другий астронавт Едвін Олдрін. Один із керівників програми Джон Хубольт визнає, що політ перших у світі амери​канських астронавтів здійснено за «трасою Конд​ратюка». 

Недавно в США розсекретили сенсаційні документи про висадження людини на Місяць. Виявилося, експедиція була на грані зриву, а Ніксон планував зачитати некролог у той час, коли астронавти були ще живі. Астронавтів готові були кинути на сваволю долі і відключити з ними зв'язок. У випадку, якщо космонавтів не вдасться повернути на борт «Аполлона», Ніксон мав намір сказати, що ці герої «віддали своє життя заради однієї з найблагородніших цілей, поставлених перед собою людством: заради пізнання і пошуку істини. Відте​пер усі, хто не спрямовував би погляд до Місяця, будуть пам'ятати, що крихітний куточок цього далекого світу назавжди належить людству».
У складеній заздалегідь про​грамі заходів щодо висадження людей на Місяць слідом за скор​ботною мовою президента зна​чилося жалобне богослужіння.
В гірше вірили не тільки Ніксон і його оточення, але й сам Едвін Олдрін. Відправляю​чись у політ, він думав, що ймовірність вдалої посадки лише на 50 - 60 відсотків. У 1967 році, під час пожежі на старті, загинув екіпаж «Аполлона-1».
При
перших
іспитах тендітного апарата, обтягнутого якоюсь плівкою, виявилося, що всі основні його елементи мають серйозні неполадки. Число де​фектів жахнуло найбільших пе​симістів НАСА.
Звичайно, модель допрацьо​вували і поліпшували, проводили іспит за іспитом, і все-таки залишилося чимало питань. Крім того, жодна перевірка на полігоні не зрівняється з тим, що треба було пе​режити на Місяці. Космонавтів чекали абсолютний вакуум, різкі перепади температури на кілька со​тень градусів, космічне випромінювання, удари крихітних метеоритів, а також проникаючий усюди місячний пил.
...20 липня 1969 року о 18 годині 47 хвилин за се​редньоєвропейським часом апарат відстикувався від орбітального корабля. О 21 год. 05 хв. апарат здійснив посадку. Вона була запланована в районі Моря спокою. Пройшло 103 години після старту з мису Кеннеді.

Через вісімнадцять секунд Армстронг заглушив двигун і вийшов на зв'язок:

- Г'юстон, пункт прибуття - база Спокою. «Орел» здійснив посадку.
О 21.17 почулася відповідь з Центру керування польотом:
- Вас зрозумів. Народ тут просто посинів. Тепер ми хоч зітхнемо спокійно.
Однак Армстронг і Олдрін не думали про спокій. Затаївши подих, вони чекали подальших подій. Було незрозуміло, як прореагує поверхня Місяця на по​яву апарата вагою дві з половиною тонни. Що, як​що його опори проваляться чи загрузнуть у місячно​му пилу? А якщо камінь відскочить і проб'є бак з паливом? Як тоді злетіти з Місяця?

Однак астронавти зіштовхну​лися зовсім з іншою ситуацією. Відразу після посадки вони поча​ли відкачувати повітря з гелієво​го бака; при цьому гелій, охолод​жений до -268°С, проникнув у паливопровід. У ньому утворився крижаний корок. Тим часом теп​ло двигунів, які охолоджуються, розігрівало паливо. Тиск у заглу​шеному крижаним корком паливопроводі збільшувався. Якби він лопнув, паливо потрапило б у двигун і апарат вибухнув би.
Пройшло півгодини напруже​ного чекання вибуху, поки зро​зуміли, що лихо минуло. Провід витримав навантаження. Сонце розтопило крижаний корок.
Нарешті астронавти почали готуватися до першої прогулян​ки Місяцем. Ще одна несподіванка! Кабіна, напхана при​ладами, була тісна для них. Усю​ди стирчали монітори, кабелі, тумблери. Один нескоординований рух -  і вони що - небудь зламали б.
О 3.39 за середньоєвропейсь​ким часом Армстронг і Олдрін  відкрили  люк і залишили  «Ігл».
Що їх там чекало?.. Мільярди років на поверхню Місяця падають метеорити. Там нема атмосфери, тому, ніщо не стримує їхній політ. У будь - який мо​мент бомба з неба може пробити місячний  «чов​ник».
За розрахунками вчених, якби в його обшивці утворилася діра діаметром до дванадцяти сантиметрів, то протягом двох хвилин киснева система ще могла б підтримувати нормальний тиск. Цього часу вистачило б, щоб підключити скафандри на​пряму до бортової системи життєзабезпечення, як​що, звичайно, астронавти не одержали б травми в момент удару. Гірше було б, якщо розбилося б скло ілюмінатора. Обидві ці ситуації відпрацьовувалися при підготовці до польоту.

Та ж небезпека могла чекати астронавтів на про​гулянці. Якби метеорит потрапив у когось з них, то, напевно, пробив би скафандр. Після розгермети​зації можна було б прожити тільки дві хвилини.

Цього часу не вистачило б, щоб у громіздкому ска​фандрі добігти до «човника», піднятися сходами і протиснутися у вузький люк. В астронавта є шанс на порятунок, якщо тільки пробоїна буде менша, ніж три міліметри.

...Однак прогулянка пройшла успішно. Астронав​ти провели на Місяці дві з половиною години. О 6 годині 11 хвилин за середньоєвропейським часом вони знову опинилися на борту місячного  модуля  і закрили люк зсередини. На борту «човника» астронавтів чекало лихо.
-
Я озирнувся і почав складати речі, - згадував Едвін Олдрін. - Коли я глянув на підлогу, то поба​чив маленьку чорну штучку. Я відразу зрозумів, що це таке...
Це була кнопка. Вона зламалася. Едвін подивив​ся нагору, на довгий ряд кнопок, щоб зрозуміти, яка саме. Виявилося, саме та, без якої ніяк не злетіти, - кнопка запалювання двигуна.
В це важко було повірити! На приладовій дошці була пара сотень кнопок і тумблерів. З них злама​лася одна – єдина - найважливіша, без якої не обійтися! Виходячи на прогулянку, Олдрін зачепив своїм громіздким скафандром  цю чортову кнопку. Без неї не включиш двигун! Довелося повідомляти на Землю про свій промах. Олдрін доповідав: 

- Г'юстон, база Спокою. Ви не можете визначити, в яко​му зараз положенні знаходиться кнопка запалюван​ня двигуна?
Мовчання.
- Олдрін: Причина мого питання: поломка кнопки.
- Г'юстон: Вас зрозуміли. Ясно. Залишайтеся на зв'язку, будь ласка.
Після чого в протоколі вперше з'являється по​значка: «Довга пауза».
У Центрі керування польотом усі були шоковані, астронавти теж.
«Напевно, є багато інших способів включити за​палювання двигуна, - переконував себе Олдрін,  - адже без цієї функції нам не вижити, тому, напевно треба її якось продублювати».
Крім того, незграбно повернувшись і надавивши на кнопку, Олдрін міг уже включити запалювання. Нарешті в динаміках почувся голос:
- База Спокою, тут Г'юстон. Дані телеметрії показують, що кнопка запалювання знаходиться в положенні «виключено». Ми просимо вас залишити її так до запланованого включення.
Включення? А як натиснути кнопку, якої нема? Астронавти гарячково кинулися шукати, чим можна було б надавити на залишок кнопки. Знайшли... Найдорожчий в історії людства літальний апарат удалося включити за допомогою... кулькової ручки. Нею тикнули в дірку, що залишилася після випадан​ня кнопки.
Двигун не запрацював. Цей двигун і раніше мав погану славу. Так, 1 вересня 1965 року під час іспитів  двигун даної моделі вибухнув. Наприкінці квітня 1967 року ще два двигуни згоріли під час іспитів. «Варто визнати, що даний стартовий двигун викликає найбільше дорікань серед двигунів програми «Сатурн» - «Аполлон», -  відверто говорилось в одному з доку​ментів НАСА.
Що робити, якщо двигун так і не заведеться? Покінчити з собою? Ходили чутки, що в астронавтів були при собі капсули з отрутою, але це балакани​на, яку підтверджують і самі астронавти: «Просто не могло виникнути ситуації, у якій варто було б дума​ти про самогубство. А якщо навіть і так - адже вся​ке могло бути, - то були способи домогтися цього і простіше, ніж труїти себе. Варто лише скинути ки​сень з кабіни, і все було б закінчено. Повітря мо​ментально розірвало б легені, кров буквально скипіла б... Від цього шоку організм загинув би лег​ко і просто. Через пару секунд усе скінчилося б, мить - і жодного болю».
«У випадку поломки двигуна астронавтам, замість того, щоб думати про смерть, треба було його лагодити», - скромно сказав Ніл Армстронг. Треба було дуже квапитися. Багато систем «човника» були розраховані всього на 48 годин. На Місяці астронавти пробули вже 22 години. Виходить, їм за​лишалося лише 26 годин, щоб добратися до літаючо​го навколо Місяця корабля.
...Спершу скінчиться їжа. її на борту «човника» вистачало усього на два обіди і сніданки. Для го​ловних трапез були шинка, яловичина, курячий суп, пироги з фініками, кекси і персики; для сніданків - сухофрукти, дві скибочки хліба, паш​тет і солодощі. Запас води - 209 літрів. Вона потрібна була для питва і для систем охолоджен​ня «човника» і скафандрів. Частину води вже ви​тратили. Зате - порівняно з водою й електрикою — кисню було мало.
Гірше було інше - те, що незабаром і вуглекис​лого газу буде мало. Якщо його вміст у повітрі підвищиться усього до одного відсотка, в людини з'являться перші симптоми отруєння. Потім людина знепритомніє. Коли вміст вуглекислого газу досягне дев'яти відсотків, людина помре протягом п'яти - де​сяти хвилин.

Термін служби фільтрів, які захищають від вугле​кислого газу, становив 49,5 години. Якщо дихати рівно і робити якнайменше рухів, можна продовжи​ти їхній ресурс до сімдесяти годин, тобто в астро​навтів залишалося в запасі ще дві доби життя. Крім того, можна використовувати фільтри, які є в ска​фандрах, адже під час прогулянки Місяцем були ви​користані лише два фільтри з шести. Це ще зайва доба життя. А якщо звести активність до мінімуму, то набереться ще, може, тридцять годин.
Отже, у цілому всі ці фільтри були розраховані на 78 годин. Але  все  обійшлося  благополучно. Нарешті  двигун  запрацював.
Космонавти зайняли робочі місця у відсіку екіпажу, корабель перейшов на трасу повернення на Землю і благополучно здійснив посадку в акваторії Тихого океану. 

Найбільш великим науковим результатом польоту першої експедиції на Місяць, безперечно, стала доставка зразків місячного грунту, вивчення яких показує, що за своїм складом місячна земля неістотно відрізняється від земних базальтів, також включає деякі рідкоземельні елементи.  Представляють інтерес також результати досліджень, проведених з допомогою сейсмографа, встановленого космонавтами на поверхні Місяця. Подальший вдалий політ космічного корабля "Аполлон-12" приніс нові дані щодо Місяця, також  переконав людство про можливості освоєння та детального вивчення нашого природного супутника. Перші експедиції на Місяць з'явилися видатним досягненням американської науки і техніки, результатом світового науково - технічного прогресу. Вони відкривають нову сторінку в історії освоєння космічного простору з безпосередньою участю людини. 
Запущена 10 листопада 1970 року АМС «Луна-17» уже 17 листопада здійснила м'яку посадку у районі Моря До​щів і доставила на місячну поверхню самохідний коліс​ний апарат «Луноход-1» масою 756 кг. Він живився від сонячних батарей і за 11 місячних діб (301 земна доба) пройшов 10,5 км, вивчаючим рельєф і характеристики місячного грунту. 
19 квітня 1971 року на навколоземну орбіту за допомо​гою потужної ракети-носія «Протон» (конструктор - Володимир Челомей) була виведена перша у світі ор​бітальна станція «Салют-1», призначена для тривалих орбітальних польотів.

Дослідження Місяця знадобилося землянам не даремно, і не даремно вони витрачали сили і кошти на безприкладні космічні польоти, незважаючи на те, що місячні корисні копалини марні для нас. Знайдено найдавніший зразок і визначено вік Землі, Місяця, планет сонячної системи. Незаймана вітрами та водами поверхня Місяця демонструє проторельеф Землі, коли ще не було океанів і атмосфери і метеоритний дощ вільно сипався на Землю. Майже позбавлений ​​внутрішніх сучасних процесів, Місяць представляє ідеальну модель для вивчення ролі зовнішніх факторів. 
 Хоча тектонічне життя Місяця не настільки активне і складне, як життя Землі, тут ще залишається чимало невирішених проблем. Їх могли б роз'яснити нові спостереження у вузлових регіонах місячної активності; бажано мати геофізичні маршрути, які перетинають маскони, визначити потужність кори на континентах і зворотній стороні, просвітити перехідну зону між літосферою і астеносферою, підтвердити або спростувати ефект внутрішнього ядра Місяця. Можна сподіватися, що ми ще станемо свідками нових геофізичних експериментів на супутнику Землі. Поточні та майбутні польоти космічних апаратів до планет сонячної системи доповнять і уточнять глави хвилюючої книги природи, важливі сторінки якої були прочитані під час місячної космічної одіссеї. 
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