20 листопада – Всесвітній день дитини

 
Кожен із нас у житті пропливає на мальовничому човнику крізь швидкоплинну, але таку яскраву та щиру пору дитинства. Усе, що тебе оточує,  сприймаєш тоді з усмішкою чи сльозами, але, безперечно, тільки позитивно. Дерева й будинки здаються великими, звірі та іграшки розмовляють, а рік не ділиться на роботу, відпочинок, хворобу чи депресію, а тільки на дощ восени, снігову бабу взимку, квіти навесні й річку влітку. Яке воно, солодке та різнокольорове дитинство!

Дитина – це Божий дар. Це маленька істота, що розуміє подекуди набагато більше за дорослу людину та вміє щиро радіти й співпереживати. Дитина – це маленький геній, натхненна особистість, яка з відкритим серцем впускає в себе цей світ.   
Дитина – це маленький клубочок радості, любові та гармонії. І варто пам’ятати, що вона є в кожному з нас!
Історія свята. У 1954 році Генеральна Асамблея рекомендувала всім країнам ввести в практику святкування Всесвітнього дня дитини як дня світового братерства і взаєморозуміння дітей, присвяченого діяльності, направленій на забезпечення благополуччя дітей у всьому світі. Вона запропонувала урядам святкувати цей День в будь-який з днів, який кожен з них визнає доцільним.
У деяких країнах Всесвітній день дітей святкується 20 вересня. Проте 129 країн-членів ООН цей день відзначають все ж таки 20 листопада.
20 листопада знаменує день, в який Асамблея прийняла в 1959 році Декларацію прав дитини, а в 1989 році - Конвенцію про права дитини.
Проте піклуватися про дітей потрібно щохвилини, адже невтішні факти говорять самі за себе: лише третина немовлят у сьогоднішньому суспільстві народжуються здоровими; рівень смертності серед дітей набагато вищий, ніж серед дорослих; кожна сьома дитина виховується в неповноцінній сім’ї; безліч малюків у ранньому віці стають інвалідами; кількість сиріт щорік невблаганно збільшується.
– У світі – понад 2 мільярди дітей, 8 мільйонів з яких – це маленькі українці. Кожен з них народжується з правами. Кожна дитина має право на освіту, право на здоров’я і належну медичну допомогу, право на ім’я та громадянство. Кожна дитина має право зростати у турботливому родинному середовищі та бути захищеною від жорстокого поводження та насильства. Ці та інші права передбачені Конвенцією про права дитини, яка була прийнята резолюцією 44/25 Генеральної асамблеї ООН від 20 листопада 1989 року. Саме тому, щорічно, 20 листопада світова спільнота святкує Всесвітній день дитини.

Ця конвенція є основним міжнародним документом із захисту прав дітей. 193 країни, крім США та Сомалі, ратифікували конвенцію ООН про права дитини.

Україна взяла на себе ряд зобов’язань з покращення добробуту дітей, зокрема, підписавши Конвенцію ООН про права дитини. 27 лютого 1991 року Верховна Рада України ратифікувала цю Конвенцію постановою №789XII (78912), яка набула чинності для України 27 вересня 1991 року. Крім того, у 2003 та 2005 роках Верховна Рада України ратифікувала два факультативні протоколи до Конвенції про права дитини щодо торгівлі дітьми, дитячої проституції, дитячої порнографії та щодо участі дітей у збройних конфліктах.

Україна досягла стабільного прогресу щодо захисту прав дітей, у таких сферах, як зниження дитячої смертності, збільшення кількості дітей, що виховуються у прийомних сім'ях, а не в інтернатних установах, зниження кількості відмов від новонароджених, та багато іншого. Тим не менш, є ще невирішені питання, які загрожують захисту прав дітей та особливо, соціально уразливих дітей. Все ще занадто багато дітей виховується в державних установах, або навіть живуть на вулицях без піклування батьків. Діти піддаються ризику зараження небезпечними захворюваннями у зв'язку з низьким охопленням імунізацією. Ризик отримати ВІЛ\СНІД серед молоді в Україні все ще залишається високим Широко розповсюджене недостатнє споживання йоду ускладнює розумовий розвиток дітей. Діти все ще страждають від насильства і жорстокого поводження, в тому числі сексуальної експлуатації, яка є однією з найгірших форм насильства щодо дітей. 
Про ЮНІСЕФ: Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) є світовим лідером із захисту прав та інтересів дітей. Фонд працює у понад 190 країнах світу заради захисту та підтримки дітей починаючи з раннього віку та до юності. Програми Фонду фінансуються з добровільних внесків фізичних осіб, компаній, закладів та урядів. Цього року ЮНІСЕФ в Україні святкує п’ятнадцятиріччя своєї діяльності. Представництво ЮНІСЕФ в Україні було відкрито у 1997 році після підписання Україною Основної угоди про співробітництво між Урядом України та ЮНІСЕФ. Пізніше Угода була ратифікована Парламентом України, створюючи підстави для співробітництва ЮНІСЕФ з урядом України задля покращення життя дітей та родин в Україні.
“Тільки спільні зусилля уряду, громадських та міжнародних організацій, бізнес сектору, лідерів громадської думки та кожного громадянина зможуть забезпечити права кожної дитини відповідно до Конвенції ООН про права дитини,” зазначила голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні Юкіе Мокуо. “Я вірю, що Україна може стати світовим лідером у захисті прав дітей!” додала вона.

26 листопада - Всесвітній день інформації
Сьогодні світом рухає інформація. Це можуть бути будь-які відомості, які передаються між людьми всілякими способами: усним, письмовим, візуальним та іншими. Всесвітній день інформації був ініційований Міжнародною академією інформатизації, щоб вказати на всю важливість передачі інформації в сучасному суспільстві. Сьогодні цей процес помітно прискорився, оскільки 20 століття принесло людині безліч нових технологій, за допомогою яких транслювати інформацію можна в онлайн-режимі в дуже великих обсягах і буквально в будь-яку точку планети та навіть за її межі.

Він проводиться щорічно з 1994 року за ініціативою Міжнародної академії інформатизації (МАІ), що має генеральний консультативний статус в Економічній і Соціальній радах ООН і Світового інформаціологічного парламенту (СІП).  
26  листопада 1992 року відбувся перший Міжнародний форум інфор- матизації. Дата свята була обрана на честь річниці проведення першого Міжнародного форуму інформатизації.

Інформація завжди мала в житті людства величезне значення, але особливо важливою її роль стала в середині 20 століття, коли з’явилося багато нових засобів для передачі інформації, а швидкість отримання різних даних стала вирішальним фактором. Нині інформація є чи не головною цінністю в світі, а кількість її постійно зростає гігантськими темпами.

Всесвітній день інформації є святом, який покликаний відзначити те важливе значення, яке інформація має зараз. І в цей день в різних країнах світу проводяться заходи, пов’язані з питаннями обробки інформації, її передачі та контролю.

Інформація, в широкому сенсі, - відомості, що передаються одними людьми іншим людям, усним, письмовим або будь-яким іншим способом (наприклад, за допомогою умовних сигналів, з використанням технічних засобів), а також сам процес передачі або отримання цих відомостей. А з середини 20 століття внаслідок соціального прогресу і бурхливого розвитку науки і техніки роль інформації значно зросла. Наразі світовою тенденцією стала модернізація телемовлення за допомогою переходу на цифрові технології, розвитку високошвидкісного Інтернету і мобільного зв'язку.
Інформація - чи не головна цінність у сучасному світі. Всі знають знамениту фразу: «Хто володіє інформацією - той володіє світом». Причому її кількість з кожним днем зростає. Цифрове майбутнє, про яке раніше і подумати не могли (ПК, мобільник, Інтернет, планшетник ...), стає звичним цифровим сьогоденням.
Але важливо відзначити, що, крім цього, відбувається і лавиноподібне наростання маси різноманітної інформації, що отримало назву «інформаційного вибуху». А тут вже недалеко і до «інформаційного стресу». Останнім часом психологи заговорили про те, що невміння користуватися інформаційними технологіями та самою отриманою інформацією призводить до так званого «інформаційного стресу», що може мати як соціальні наслідки, так і проблеми зі здоров'ям.
